
Gemeinderat 

 

Tagesordnung zur öffentlichen Gemeinderatssitzung am Dienstag, dem 24. Januar 2012, 

19.00 Uhr, im Sitzungssaal des Rathauses Ubstadt, Bruchsaler Str. 1 – 3. 

 

  1. Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse 

  2. Freiwillige Feuerwehr Ubstadt-Weiher, Abteilung Zeutern 

      - Auftragsvergabe für die Beschaffung eines Feuerwehrfahrzeugs LF20/16 

  3. Bauantrag zum Anbau an die bestehende Unterstellhalle auf dem Grundstück Flst. Nr. 

      5632 der Gemarkung Stettfeld, Gewann „Ölmühle“ (verlängerter Rebenweg) 

  4. Nutzungsänderung einer Scheune zum Pferdestall in Ubstadt, Weiherer Str. 17, und  

      Neubau eines Pferdestalls in Ubstadt, Weiherer Str. 17a 

  5. Befreiung von den Festsetzungen des Bebauungsplanes „Kallenberg“, Zeutern, 

      bezüglich der Überschreitung der Traufhöhe für das Bauvorhaben Karl-Vetter-Ring 30 

  6. Schulen in Ubstadt-Weiher 

      - Analyse und Perspektiven 

  7. Zuschuss zur Renovierung des Pfarrzentrums St. Andreas Ubstadt 

  8. Beschaffung eines Fahrzeugs für den Bauhof 

  9. Friedhofsangelegenheiten 

      - Freigabe einer Fläche für ein weiteres gärtnerbetreutes Grabfeld im Friedhof Ubstadt 

10. Verbesserung der Breitbandsituation 

      - Ausschreibung eines Netzbetreibers 

11. Kohlenwasserstoff-Aufsuchungsfeld 

      - Antrag der Rhein Petroleum GmbH auf Erteilung einer wasserrechtlichen  

        Genehmigung zur vorübergehenden Auslage von Hydrophonkabeln unter Einsatz 

        eines mit Elektromotor betriebenen Bootes auf dem Hardtsee Ubstadt-Weiher 

12. Annahme von Spenden; § 78 Abs. 4 Gemeindeordnung (GemO) 4. Quartal 2011  

      - Nachtrag/Ergänzung 

13. Öffentliche Bekanntgaben 

14. Wünsche und Anregungen 

 

gez. Tony Löffler, Bürgermeister 

 

Kurzinformationen: 

 

Zu TOP 2: Der Gemeinderat hat bereits im vergangenen Jahr den Kauf eines neuen Feuerwehr-

fahrzeugs für die Abt. Zeutern beschlossen. Die Ausschreibung ist zwischenzeitlich erfolgt, die An-

gebote wurden ausgewertet, jetzt sollen die entsprechenden Aufträge vergeben werden. 

Zu TOP 3: In Stettfeld im Gewann Ölmühle soll ein Anbau an eine bestehende Unterstellhalle er-

folgen. Im Zuge des Baurechtsverfahrens wird jetzt die Gemeinde beteiligt. 

Zu TOP 4: In der Weiherer Straße in Ubstadt ist sowohl die Nutzungsänderung einer Scheune zum 

Pferdestall, wie auch der Neubau eines Pferdestalls geplant. Im Zuge des Baurechtsverfahrens hat 

der Gemeinderat über das gemeindliche Einvernehmen zu entscheiden. 

Zu TOP 5: Auf dem Grundstück Karl-Vetter-Ring 30 ist die Errichtung eines 

Einfamilienwohnhauses mit Garage geplant. Hier wurde ein Antrag auf Befreiung von den Festset-

zungen des bestehenden Bebauungsplanes Kallenberg bezüglich der Überschreitung der Traufhöhe 

gestellt. 

Zu TOP 6: Jedes Jahr erstellt die Verwaltung einen Schulbericht, um über die aktuelle Situation an 

den Ubstadt-Weiherer Bildungseinrichtungen zu informieren. Der Schulbericht wird in der Sitzung 

erläutert. 



Zu TOP 7: Das katholische Pfarrzentrum in Ubstadt soll umfassend renoviert werden. Im Zuge der 

Richtlinien zur Förderung von Vereinen und Institutionen soll der Gemeinderat über eine Zuschuss-

gewährung entscheiden. 

Zu TOP 8: Der Fuhrpark des Bauhofs der Gemeinde soll, entsprechend einer bereits verabschiede-

ten Fahrzeugkonzeption, sukzessive verjüngt werden. Über die Beschaffung eines Fahrzeugs im 

Jahr 2012 soll jetzt entschieden werden. 

Zu TOP 9: Im Juli 2008 wurde das erste gärtnerbetreute Grabfeld im Friedhof Ubstadt seiner Be-

stimmung übergeben. Im Jahr 2010 wurde eine weitere Grabfläche angelegt. Jetzt soll über die An-

legung weiterer gärtnerbetreuter Pflegegräber im Friedhof Ubstadt entschieden werden. 

Zu TOP 10: Im Dezember 2011 hat der Gemeinderat den Leerrohrbau zur Verbesserung der Breit-

bandsituation in den Bereichen Furtwiese, Nord-West-Ecke Weiher sowie dem zentralen Gewerbe-

gebiet beschlossen. Parallel soll jetzt eine Ausschreibung zur Überlassung der Leerrohrtrasse an 

einen privaten Netzbetreiber erfolgen. 

Zu TOP 11: Zur Erkundung von möglichen Ölfeldern sollen in der Region, so auch in Ubstadt-

Weiher, 3-D-seismische Messungen erfolgen. Diese seismischen Messungen sollen auch im Bereich 

des Hardtsees durchgeführt werden. Hierzu wurde eine wasserrechtliche Genehmigung beantragt, 

zu welcher die Gemeinde eine Stellungnahme abzugeben hat. 

Zu TOP 12: Die bei der Gemeinde eingegangenen Spenden müssen vom Gemeinderat geprüft und 

zur Annahme freigegeben werden. Im letzten Quartal 2011 sind – nach der Gemeinderatssitzung 

vom 13.12.2011 - weitere Spenden eingegangen, die jetzt nachgereicht werden. 

 


